



二十届二中全会2月26日召开

习近平主持中央政治局会议,决定二十届二中全会将审议《党和国家机构改革方案》等

■ 据新华社电

中共中央政治局2月21日召开会议,决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报告。

会议讨论了《党和国家机构改革方案》稿,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届二中全会审议。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心

的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务,按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则,全面深化党和国家机构改革,党和国家机构职能实现系统性、整体性重构,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障,也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

会议强调,党的二十届二中全会对深化机构改革作出重要部署,对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进

中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党中央集中统一领导为统领,以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向,坚持稳中求进工作总基调,适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求,适应构建新发展格局、推动高质量发展的需要,坚持问题导向,统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深化重点领域机构改革,推动党对社会主义现代化建

设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议

认为,过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开党的二十大,描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加大宏观调控力度,经济社会大局保持稳定。过去5年极不寻常、极不平凡,我们有力应对各种困难和风险挑战,高效统筹疫情防控和经济社会发展,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会,我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议指出,要全面贯彻党中央决策部署,坚持稳字当头、稳中求进,实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求,加快建设现代化产业体系,切实落实“两个毫不动摇”,更大力度吸引和利用外资,有效防范化解重大经济金融风险,稳定粮食生产和推进乡村振兴,推动发展方式绿色转型,保障基本民生和发展社会事业,努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设,大兴调查研究之风。

深入推动闽赣合作再上台阶

福建与江西签署全面深化战略合作框架协议,周祖翼赵龙叶建春参加有关活动

■ 据福建日报

2月21日,省委书记、省人大常委会主任周祖翼在福州会见了来闽考察的江西省委副书记、省长叶建春一行,就进一步拓展两省合作空间、强化产业协作、深化文旅互动、提高区域联动发展水平等进行深入交流。省委副书记、省长赵龙参加会见,出席两省座谈会,见证两省签署全面深化战略合作框架协议,并陪同考察调研。

周祖翼说,福建与江西

历史源远流长、人文底蕴深厚,同是革命圣地、生态福地,都是著名的革命老区、原中央苏区、红军长征出发地,同为第一批国家生态文明试验区,基础设施互联互通、人员经贸往来紧密。福建是习近平同志曾经工作过17年半的地方,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。习近平同志在福建工作期间,作出了一系列理论创新和实践探索。党的十八大以来,习近平总书记多次对福建

工作作出重要讲话重要指示,为我们指明了前进方向、提供了行动指南。福建始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托,全面贯彻党的二十大精神,按照“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,全方位推进高质量发展,努力在推进中国式现代化中展现福建作为。在加快高质量发展过程中,福建与江西要携手同行,实现互促并进、共同发展。希望两省以此次签订合作协议为新起

点,充分发挥各自优势,进一步拓展多层次、全方位交流合作,推进革命老区振兴发展,在产业协作互补、省际交通基础设施建设、文化旅游双向互动等方面,深入推动两省合作再上台阶、结出硕果。

叶建春代表江西省委省政府对福建长期以来给予江西发展的大力支持表示感谢。他说,江西和福建是山水相依的好邻居、好伙伴,交流交往源远流长。近年来,两省交流交往更加密切,在经贸往来、互联互通、

生态保护、政务服务等各领域合作均取得显著成效。在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程上,深化赣闽交流合作基础良好、潜力巨大、前景广阔。希望以此次战略合作协议签署为新起点,推动两省战略协同共融、交通能源联通、产业对接协作、公共服务共享等向更宽领域、更深层次、更高水平拓展,开创两省高质量发展新局面。

赵龙说,赣水苍茫闽山碧,闽赣两省山水相连、人

文相通、发展相依,在常来常往中越走越近、越走越亲,是不可移动的好邻居、交流互动的好伙伴。希望两省更加紧密地携手合作,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和党的二十大精神,全力推动战略合作框架协议落地落实,共推产业协作,共建区域通道,共抓生态保护,共谋文旅融合,共促交流联动,共同推动高质量发展,让中国式现代化在闽赣两地绽放蓬勃生机、展现独特魅力。

泉州今年七大项目抓城建提品质

新启动247个老旧小区改造,新增停车泊位5000个以上,推行定向定价商品房安置模式

海都讯(记者 董加固文/图)2月20日,泉州市住建局发布2022年工作总结和2023年工作思路。记者了解到,过去一年,泉州策划实施“抓城建提品质”专项行动项目1173个,全年累计完成投资805亿元,完成年度计划的120.5%。

2022年,泉州全面推动城市更新,全市完成426个老旧小区改造,实施18个老旧小区片区改造试点,完成298个绿色社区创建,完工30个无障碍设施样板项目,新增公共停车位5500位,改造断头路36条,新建或改造绿道159.6公里。

在安置回迁方面,过去一年,泉州全市新开工建设安置型商品房173万平方米,回



近日,泉州市洛江城区在双滨街、恒泰路、侨心路等路段建设的智慧停车项目(二期)四百二十个车位投入使用

迁安置107万平方米,有效解决一批历史遗留项目安置问题。推进市级投资项目剩余资产上市。在西郊片区成功试点定向定价商品房安置模式,在东海莲垵片区试点房票制度。3个项目获评“2022年度全省和谐征收示范项目”。

今年,泉州将全市推行定

向定价商品房安置模式。在东海后渚莲垵片区试点房票制度,满足群众多样化的安置需求;总结提升试点经验,优化完善房票制度并全市推广。加强房屋征迁队伍建设,开展房屋征迁法律法规培训,落实项目负责人制度,进一步规范房屋征收服务机构行为。

泉州今年城建目标

今年,泉州将实施“抓城建提品质”专项行动,策划“宜居宜业、生态人文、聚城畅通、安全韧性、智慧管理、村镇建设、样板特色”等七大板块项目,年度计划投资800亿元以上。

●2023年,泉州全市将新启动247个、2.6万户以上老旧小区改造,完成2000年底前建成的老旧小区改造收尾,完成中心市区7个老旧小区改造一期工程,打造19个完整社区试点。开工棚户区改造项目9180套。

●全速推进江南新城金鲤、繁荣、站前西等片区开发,全面铺开西华洋片区建设。

●集中力量打造东海城东核心区,启动后渚莲垵、金崎征迁,加快中央活力区实质动建,开工东滨大道、丰海路景观提升等项目。

●完工刺桐大桥南节点改造、武荣大桥、通港东街快捷化工程、江南大江东延伸至江滨南路等项目。

●新建改造城市道路80公里,改造“断头路”36条,新增停车泊位5000个以上。

●完成裸房整治3.6万栋以上,打造30个裸房整治示范村。建设一批保租房,全市新增保租房1.1万套。